

Temas locales

Aspectos urbanos

Las ciudades como Granada necesitan un cuidado especial, una vigilancia inteligente, para evitar que el mal gusto cometa sus habituales desahucios en la vía pública. El prestigio de Granada no debe ni puede estar a merced de innovadores arbitrios ni de reformadores despreciosos.

La labor a realizar para defender los valores artísticos y pintorescos, es muy amplia e importante. Pero en estas líneas sólo queremos referirnos a ciertos aspectos urbanos que aquí suelen tenerse en el más deplorable abandono. Son cosas de orden secundario en relación con los problemas que plantea la belleza artística de la ciudad, pero interesantes porque afectan al conjunto de un buen sistema de urbanización.

Precisamente en el Cabildo municipal último se habló de los kioscos que, de algún tiempo a esta parte, han invadido la ciudad, singularmente las vías céntricas. Muchas de esas instalaciones son francamente inodorables. No reúnen las más elementales condiciones para ser emplazadas en la vía pública. Y esto quiere decir que las autorizaciones se conceden sin ninguna garantía, no ya en cuanto a la estética, pero ni siquiera en cuanto a las exigencias más simples del ornato callejero.

No somos contrarios a que se autorice la instalación de kioscos. Los hay en todas las ciudades del mundo. Son un medio de vida para las gentes humildes. Conocidos por completo con las manifestaciones hechas en la sesión municipal para justificar las autorizaciones. Pero es absolutamente preciso imponer unas condiciones mínimas de decentamiento para evitar que Granada se convierta en un aduar marroquí. La pobreza no está reñida con el decoro de las cosas limpias y decentemente presentadas.

La comisión de Policía Urbana

del Ayuntamiento debe intervenir de un modo inteligente en estas concesiones, no para limitarlas a la limitación en causa de perjuicio a industrias humildes, sino para que no se llenen las calles de smatones antieéticos y sucios. No puede haber razón alguna para causar a Granada tamaño perjuicio. El buen sentido de los llamados a conceder esas autorizaciones, evitará ese aspecto de zoco africano que presentan algunas calles.

La Comisión podría dividir los kioscos públicos en diversas categorías, señalando las condiciones esenciales de cada una de ellas en armonía con el carácter de la ciudad y con el ornato de las calles. La última categoría podrá ser todo lo modesta que se quiera para no perjudicar a las personas que buscan por este procedimiento un medio de vida. Pero siempre a base de unas exigencias mínimas de decentamiento.

El asunto vale la pena de que la autoridad municipal lo tome con cuidado. Como declamos antes hay que cuidar con deficiente atención todos los aspectos de la vía pública para impedir lamentables desahucios. Mal están estas cosas en cualquier parte, pero mucho peor en Granada, ciudad de turismo que debe tender en todo momento a estar limpia, decorosa y bella.

Crisis de trabajo en los astilleros ferrolanos

El Ferrol 16.—La población está alarmada ante los insistentes rumores circulados en relación con la crisis de trabajo en la Constructora Naval.

Se afirma que el próximo lunes se cerrarán los talleres, quedando sin ocupación unos tres mil obreros.

El problema es de una gravedad extraordinaria, y para tratar de él se reunió el Ayuntamiento, habiéndose dirigido el alcalde a la Gerencia de la Constructora para que le facilite noticias del asunto.

CONTRA EL FASCISMO

EN LUCHA POR UNA VERDADERA DEMOCRACIA

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

Vuelvo a la vida pública activa después de cinco meses de inmovilidad forzosa. Tuve la mala suerte de romperme una pierna al bajar de la tribuna, en un mitin electoral en que había tomado parte en favor del candidato obrero; y al salir ahora del hospital, al cabo de tantas semanas de inactividad, siento una alegría parecida a la del estudiante que ve llegar las vacaciones. La gratitud por mi curación entraña también la convicción de que si he salido con bien del apurado trance es porque no he terminado mi labor. Y me dispongo a proseguirla con renovado entusiasmo y energía, templados nuevamente en las largas horas de meditación y estudio de mi convalecencia.

Al volver a ocupar mi puesto en la Cámara de los Comunes, mi objetivo no es tanto, por ahora, tomar parte en los debates como cambiar impresiones y planear la acción común con mis compañeros de minoría. Muchos son los que preguntan si voy a continuar de jefe del grupo parlamentario laborista. No soy yo el llamado a decirlo. La minoría elige a su jefe cada período parlamentario. Si es la voluntad de mis compañeros, y tengo la salud y la fuerza física necesaria, continuaré. Los 75 años, y he de dar lo que me queda de vida a la lucha constante, empujada, para hacer comprender al pueblo británico que la verdadera Democracia sólo la puede salvar nuestro movimiento; y que si no la salva el Laborismo, la Democracia perecerá en la Gran Bretaña como acumbió en otros países.

El movimiento laborista es hoy el dique capaz de atajar la ola de reacción que está dejando el mundo en ruinas. Y estoy convencido, hoy como nunca, que podemos vencer esa tremenda corriente arrrolladora: más aún, que ya la estamos venciendo. El partido laborista británico está sellando robustecido, triunfante, de una de las peles más duras que registra la historia política de nuestro país. De una prueba que pareció en cierto momento una grave derrota. Muchos creían que la ola nos había barrido para siempre, como creen para siempre vencido al socialismo en otros países.

Pues bien; ahora lo ven todos: no sólo no fuimos derrotados definitivamente como la reacción Internacional lo esperaba, sino que volvimos triunfantes. Nadie discute ya el significado de las victorias que vamos consiguiendo en casi todas y cada una de las elecciones parciales

que se celebran en cualquier punto del país. Es la democracia que vuelve a la pelea.

Da ahí mi convicción de que el fascismo no es más que una fase pasajera, una fiebre aguda. No creo que el pueblo británico soporte jamás una dictadura de un Mosley o de cualquier otro «salvador» fascista; mucho menos aún que se vote en su favor.

Somos un pueblo tolerante; pero en cuanto alguien trata de arrogarse el derecho de mandarnos y oblige a obedecer sin discutir, se produce inmediatamente una rebelión en la opinión pública. Verdad es que se nos ha obligado a vivir últimamente bajo una verdadera dictadura financiera y económica; pero hasta en este terreno limitado la paciente tolerancia de la opinión se ha agotado. Y en cuanto la gente de este país se ha dado cuenta de que el fascismo es la abrogación de sus derechos a intervenir en el gobierno de la nación y a controlar su propio destino político, ha empezado a eliminar el fascismo, empleando una de las armas políticas más eficaces y peligrosas en la Gran Bretaña: el ridículo.

Los hombres y las mujeres que andan coqueteando con el fascismo, tropiezan con una hostilidad, incluso con un odio, hondamente arraigados en la mente de nuestro pueblo. Estoy seguro de que mientras no se produzca una traición masgosa por parte de los que somos los defensores naturales y obligados de la Democracia, el fascismo no tiene la menor probabilidad de vencer en este país. Pero con una condición: que se emprenda un amplio programa de transformación democrática, respaldado por el valor y la decisión de realizarlo cabalmente. Lo que el movimiento laborista tiene que hacer penetrar en la Intel

igencia de la gente es la base fundamental de nuestra acción; la necesidad de llevar al partido laborista, para que logre estos primeros puntos concretos: la abolición de la guerra y la abolición del imperialismo, esos hermanos gemelos.

Sobre esto no puede haber transacción ni medias tintas. Si hemos de establecer y organizar la paz en el mundo, hay que abolir a fondo el imperialismo y sustituirlo por una comunidad de derechos y deberes. Hay que transformar, para lograrlo, la industria en un servicio de la colectividad, para que todos compartan los productos y los adelantos y las comodidades de este mundo moderno. Y entonces no habrá parados, porque sobrá el trabajo para todos los adultos.

Queremos el poder, porque son muchas y muy urgentes las cosas que han de implantarse si queremos, no ya salvar, sino establecer una verdadera Democracia, que lo sea más que de nombre. Hay que acabar con los tugurios en que viven hacendados tanfalsas familias; hay que acabar con el abandono en que yacen los enfermos pobres; hay que dar a los ancianos un adecuado retiro. Hay que retirar a los niños, a los viejos, a los enfermos, del taller y de la fábrica, y hacer un reajuste de la jornada de trabajo. Entonces no sobrá el trabajo robusto que no encuentran empleo, como ocurre ahora para vergüenza de un sistema en que la abundancia de riquezas y bienes produce la carencia y la miseria.

Personalmente yo espero algo más. Espero—y lo considero como parte de mi misión—ejercer influencia sobre los cristianos sinceros, los convencidos de verdad y no los falsos egoístas. Espero convencer a muchos de ellos y enrolarlos en nuestra vigorosa cruzada contra un sistema social regido, en pos de la nueva sociedad. Espero verles comprender que la religión no puede ser una cosa puramente doctrinal, teórica, muerta para las obras de vida, sino algo íntimamente relacionado con las condiciones sociales de los hombres. Quiero que me ayuden a abolir los tugurios inhumanos, la pobreza y los males que envanece el mundo actual.

Jorge LANSBURY
Presidente del partido laborista británico.
Copyright A. L. T. E. A.
(Prohibida la reproducción)

Consejo de ministros

El conflicto de los metalúrgicos y el problema de Cataluña

Madrid 16.—A las doce de la mañana acudieron los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo y comenzaron a salir a las tres menos cuarto de la tarde.

El primero en abandonar la Presidencia fue el señor Marraco, quien dijo a los periodistas que la reunión no había empezado hasta la una y media de la tarde, porque el presidente había tenido que trabajar.

El jefe del Gobierno, al ser abordado por los informadores, seceamente contestó: —Se han acabado las preguntas al presidente y a los ministros. De aquí en adelante no habrá más noticias que las que se consignen en las notas oficiales.

Seguidamente se facilitó a los periodistas las siguientes REFERENCIAS OFICIOSAS. El ministro de Trabajo ha presentado al Consejo una propuesta para resolver el conflicto de la huelga de los metalúrgicos en Madrid. El Consejo ha examinado detenidamente dicha propuesta y ha acordado autorizar al ministro para que resuelva. El Gobierno ha dedicado también detenida atención al problema de Cataluña.

El Consejo ha acordado que de los asuntos que se tratan en las reuniones ministeriales y acuerdos que se adopten, no habrá más noticias a la Prensa que las notas oficiales que se faciliten.

NORMALIDAD EN MALAGA

Málaga 16.—Sigue la normalidad en la capital y en la provincia. Hoy han sido admitidos el trabajo los obreros, habiendo manifestado el delegado de Trabajo que subsisten las bases.

LA MODA PRACTICA

sobre la moda por las señoras

COMENTARIOS

Tachado por la Censura

El erudito, amante de los buenos libros, ha dado, en una librería de viejo, con un tesoro: un libro de fray Hernando de Santiago, mercaderizo, edición de 1612, titulado «Consideraciones sobre todos los Evangelios de los domingos y fiestas de Cuarentena».

Fray Hernando de Santiago, el cual dejó vivo en el lienzo el divino pláncel de Zurbarán, fué uno de nuestros más elocuentes predicadores del siglo de oro. Pronata admirable, eximio escriturero, hombre de imaginación rica y exuberante, artífice de la frase, un fiele, en fin, capaz de alternar con su hermano de hábito fray Gabriel Téllez, conocido en la República de las letras por Tirso de Molina.

El erudito se ha vuelto loco con el hallazgo del libro. Conocía el libro por haberlo leído en su juventud. Y andaba tras la búsqueda de estas famosas «Consideraciones», donde el maestro había volcado su ingenio en la gloria del Evangelio.

¡Maravilla de libro! ¡Edición rara y curiosa! El erudito, en la paz y quietud de su despacho, comienza a hojear el libro para solazarse en su lectura. ¡Qué bien dice este fiele! ¡Qué imágenes tan pintorescas! Sus frases ingeniosas salen de su pluma vestidas de luz; el verbo, el rey de la oración, luce magnífico y espléndido.

Pero, ¡oh, desencanto! ¡oh, desilusión! Cuando más ensimismado estaba se apilaban hasta el oído las jornadas de Acción Católica.

Madrid 16.—En el día de ayer y no obstante lo avanzado de los trabajos de organización de las jornadas de Acción Católica, que habían de tener lugar en la semana entrante en Madrid, se resolvió aplazarlas para el otoño próximo.

Los Ingresos por tómbolas

El secretario de la Junta provincial de Protección de Menores nos envía desde Madrid el siguiente telegrama que ha dirigido al gobernador civil: «Superioridad ha fallado asunto tómbolas para protección menores, muy necesitados de este ingreso. Ruegole ordene a Junta Benéfica devuelva lo que no le correspondió ni le es indispensable. Mantengo dimisión.»

CONTRA EL FASCISMO

EN CÓRDOBA SE INVITA A LA HUELGA

Córdoba 16.—Han circulado hojas clandestinas invitando a los obreros a una huelga general de cuarenta y ocho horas por solidaridad con los campesinos y otros gremios en huelga.

A la una de la madrugada un grupo intentó coaccionar a los taxistas, pero éstos se negaron a obedecerlos. Las autoridades han tomado precauciones.

Quejas del vecindario

LA FALTA DE AGUA EN EL BARRIO DE SAN JOSE. Recibimos quejas de muchos vecinos del barrio de San José, respecto a que llevan largo tiempo reportando las molestias inherentes a tener que ir a buscar de agua a otros sitios lejanos, por no querer el vecindario utilizar el de San Miguel el Bajo, donde hay la creencia de que en su fondo fía «rojado un animal hace algún tiempo, y otros detritus que, de utilizarse eno agua para usos de bebida e higiene, podía constituir ello un peligro para la salud pública.

El aljibe mencionado no tiene tapadera y está abierto, con perjuicio de la higiene y aun de la vida de los chicos que por aquellas cercanías juegan. Además carece de bomb, y por ello nuestros reclamantes esperan de la Alcaldía de sus órdenes superiores para corregir lo que se denuncia.

La solicitud de Martínez Anido

San Sebastián 16.—Se ha confirmado la noticia de la llegada del ex general Martínez Anido a Behovia, para hacer entrega de un escrito dirigido al ministro de la Guerra español solicitando su vuelta al Ejército.

Instantáneas

UNA ESTRELLA QUE NO HA BRILLADO. Bajo un séquito deslumbrante, y en un plano inferior, ha estado en Granada la famosa estrella Marion Davies. Entre el innumerable equipaje del multimillonario, como un bibelot más, la sombra admirada en silencio ha pasado desapercibida para todos. Ella, la mimada del gran público, no ha recibido la ofrenda de éste. Ha tenido que resignarse con los aplausos tibios de una claqué pagada por mister Hears, su acompañante. Ni el periodista—siempre deseoso de llevar a su diario los íntimos detalles de la artista de cine—se ha dado cuenta de que en Granada estaba Marion Davies. La mujer cuyos admiradores hacen legión, la que ha sabido imponer sus modas mediante la publicidad de los grandes agentes cinematográficos, no ha brillado como correspondía a toda su estrellita de artista de la pantalla. La mujer deseada desde la butaca de la obscura sala en donde el lienzo plateado habla continuamente de amores, llegó un buen día al hotel como un acompañante más de un millonario caprichoso y extravagante que pasa por el mundo su fortuna. Una fortuna que le permite atraer hacia él la curiosidad del mundo. Claro está que el buen señor no tiene nada que decir. Es el rasgo que más le distingue. Y esta artista, siempre acompañada del cariñoso señor, fué a una verbenada, en la multitud alegre y bulliciosa, existían las miles de muchachitas que envidian a las estrellas del cine. Marion Davies pasó una belleza formada a grandes maquiillajes. Absolutamente nadie se dio cuenta de que allí estaba la rival envidiada en secreto. La alegría que reinaba en el hermoso recinto no permitía fijarse ni en el millonario extravagante ni en su compañera. Y ambos, después de ir de un lado para otro con su aburrimento, decidieron abandonar el delicioso festival. Ninguno de los dos habían logrado el éxito que esperaban. Cuando los diarios anuncian una nueva cinta de la gran estrella, todos los aficionados irán a admirar su trabajo. Los elogios volverán a vertirse en honor de la mujer artista, y ésta, allí, entre el jeseo de luces de los sets y ante las órdenes del director, seguirá filmando películas. Más tarde, el millonario irá a buscarla en magnífico coche, arrastrando siempre el cortejo de muchos coches, muchos locayos y uno que otro perro de casta. Volverán a sonar las palmas de la claqué, y el director dará unos cuantos órdenes a la gran estrella. Y en la casa coqueta

Gloria amasada con amarguras granadinas

A mi viejo amigo Enrique Marín

Grano a grano del maíz puro oro que el Dazro entra en sus arenas, va formando Enrique Marín esa hermosa cadena que lo ata con su Granada, para llevarla plena de belleza por todos los rincones del mundo. También del mismo modo él se atenta tan ligado a ella, que ni un sueno se encuentra separado de la ciudad, no de sus amores, que ello es poco y cural ante la realidad, sino de la Granada de su vida, sin la cual moriría sumido en la mayor de sus desgracias.

No planta ni concibe otra obra fuera de Granada. Su limpia y brillante paleta no tiene, ni jamás tuvo para él, colores terrosos ni sucios, sino limpias y transparentes como su cielo purísimo. Así es Enrique Marín, limpio y puro granadino. ¿Que eres romántico y aun putrefacto para los modernos? ¡Bendito seas mil veces! Que el ser romántico y granadino es tu mayor timbre de gloria. ¿Que haces siempre que a Granada vuelves, viéndola tan maltratada? ¡También lo somos nosotros los granadinos de verdad! ¿Pero qué hemos de hacer? Tú la recogiste en apantes bellos y será inmortal como tu nombre; que aunque no seas un Fortuny, eres el Enrique Marín de Granada, y ésto nos coloca en un lugar preferente y destacado.

Ayer fué un día en que me quité de encima el peso de cuarenta años. Tavieron aquellos rincones de arte la prodigiosa virtud de hacerse dialogar con el bueno y grande Tomás Marín y veía en tí aquellos ojos dormidos y silentes por donde flota el corazón despedazado de aquel tan inmenso artista. También tu brillante Exposición me hizo ver a Fortuny en la que, sin estar presente, yo contemplaba su «Jerdón de los poetas». «La Victoria». «El padrino del nene». ¡Qué grata era la visión! Hasta vino a mi mente aquella venerable cabeza de nuestro inolvidable maestro don Eduardo García Guerra, tréida a recordación por tus magníficos dibujos a la pluma, como la verdad también Fernando Vichez, Paco Vergara y otros. Y por verte, hasta sentí la angustia de oírlo soplar fuertemente para calmar el implicable ahogo de aquel ama que de continuo le sofocaba. ¡Todo pasó! Ya sólo quedas tú, que eres el nieto de aquella generación tan reclamante granadina.

Junto con la sana alegría experimentada, sentía el dolor de la incomprensión, viendo cómo tus paternos los ticos, los poderosos, tanto se alejan del arte, que es amor, que es corazón, que son sentimientos afectivos forjadores de obras buenas. Pero qué quieres, así son los tiempos nuevos que vivimos, saturados del más repugnante materialismo. Hoy para nada sirven las manifestaciones de arte, que no son valores cotizables en bolsa, porque no llevan cupón, ni pueden canjearse por pistolas que defiendan las más oscuras ideologías. ¿No sabes

que el arte es manjar del corazón y ya pocos hombres le tienen? ¡Heblar de arte en Granada! ¿No ves cómo lo están poniendo? Y lo peor del caso es que tras unos granadinos malos, vienen otros menos sensibiles, revestidos de autoridad, que con su falta de comprensión la están dejando desplumada. De nada sirve pedir protección para nuestros valores tradicionales. No importa que se pierdan los encantos de Granada. Tampoco interesan sus bellezas, de las que sólo gustan las almas exquisitas, y éstas van huyendo poco a poco de los cuerpos, hasta dejarnos convertidos en rígidos autómatas, en tífos hombres de piedra sin sentimientos ni amor.

Destruir; destruir mucho y pronto, como sea y por quién sea, es el postulado granadino; el fije del de la Humanidad. Ayudar al necesitado, nunca. Y menos, dar de comer al hambriento; alivio al dolorido; paz al fatigado. ¿Cómo quieres que en este ambiente granadino se acuerden los pudientes de andaluz un poco la vida de su constante plañor? Pero tú sígueme; no desmayes, que la Granada nuestra, la que nosotros sentimos, aún reducida a cenizas, siempre te dará una flor.

Miguel ALVAREZ SALAMANCA

LA SOCIEDAD OBRERA INSTRUCTIVA DE GUADIX

Recibimos carta de varios suscriptores y en nombre de la Sociedad Instructiva de Guadix, desmintiendo en parte un artículo publicado en «Ideal», en el que se decía había sido clausurada la Sociedad obrera Instructiva Económica, que funciona con independencia de la Casa del Pueblo y que era punto de reunión de elementos extremistas. Reputan por la suya nuestros comunicantes esas afirmaciones y dicen que la Sociedad de referencia es absolutamente apolítica, y sus socios, en su mayoría obreros, que no dan motivos a esas equivocadas afirmaciones.

Reunión de los huelguistas metalúrgicos

Madrid 16.—En la Casa del Pueblo se celebró una reunión de huelguistas metalúrgicos con objeto de conocer el curso de las gestiones realizadas para la resolución del conflicto.

Los directivos manifestaron que aún no había solución, y acordaron volver a reunirse mañana domingo o el lunes próximo para dar cuenta de las medidas que adopte el Gobierno en el Consejo de hoy, en que se tratará de este asunto.

INFORMACION POLITICA

El presidente del Consejo da cuenta de haberse solucionado el conflicto de los metalúrgicos madrileños

El presidente de la comisión de Presupuestos dice que los de este año arrojan un déficit de 600 millones de pesetas

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO HACE EXTENSAS DECLARACIONES A LOS PERIODISTAS

Madrid 16.—El presidente del Consejo recibió esta noche en su despacho oficial a los periodistas.

Contestado a preguntas de éstos, manifestó que esta noche no iba a casa del presidente de la República para someter a su firma ningún decreto, porque los que había no eran de importancia y podían firmarse el lunes.

—Esta noche—agregó—veré a su excelencia en la embajada de Bélgica, donde estamos invitados a cenar.

Los decretos se refieren: Uno a la incompatibilidad de los magistrados. Antes se fijó el límite en ocho años con excepción de Madrid y Barcelona, y ahora en la nueva ley se exceptúan también las capitales de provincia cuyo número de habitantes exceda de cincuenta mil.

Otros dos decretos de Justicia, se refieren a los nombramientos de presidentes de las Audiencias de Cádiz y Sevilla a favor de los magistrados de dichas Audiencias D. Juan García Murga y don Eugenio Elizaguirre.

—Ha habido algo sobre la huelga de campesinos? —Por fortuna este conflicto ya está terminado y el Consejo sólo ha trabajado de la interpretación de varios casos.

Añadió el señor Sampedro que se había firmado un laudo pidiendo término al conflicto de la metalurgia de Madrid, de acuerdo con el informe emitido por la Dirección general de Trabajo.

En el laudo se concede la jornada de 44 horas, pero sólo por tres meses.

A tal fin ya se han remitido estos acuerdos a los presidentes de los Juzgados mixtos.

Terminó diciendo que el ministro de Obras públicas había marchado a Montemayor para saludar al señor Lerroux y que probablemente regresará esta noche.

FALLECIMIENTO DEL EX MINISTRO LIBERAL SEÑOR RUIZ JIMENEZ

Madrid 16.—Hoy ha fallecido en esta capital el ex ministro de Justicia, perteneciente al partido liberal romancista, don Joaquín Ruiz Jimenez.

El finado había sido también alcalde de Madrid.

Nació el año 1854 en la ciudad de Jón, donde su muerte ha producido el dolor general.

EL DEFICIT DE LOS ACTUALES PRESUPUESTOS DEL ESTADO

Madrid 16.—El popular diario de la noche «Heraldo de Madrid» publica una entrevista mantenida con el presidente de la Comisión de Presupuestos señor Villanueva.

Ha manifestado que se están ultimando los Presupuestos del Estado y que habrá un déficit de seiscientos millones de pesetas.

Para llegar a la nivelación de los mismos, se necesitarán tres ejercicios.

Esta año habrá necesidad de hacer una emisión de 500 millones de pesetas.

Ya se está ultimando el Presupuesto de Instrucción pública y para últimos de mes quedarán también concluidos el de la Guerra y el de Ingenieros.

Como estos presupuestos fueron confeccionados por el señor Lora, hoy en ellos consiguiera una partida de ingresos importante venida de millones de pesetas que no podrán hacerse efectivos, por ser un concepto nuevo que todavía no ha sido aprobado por la Comisión.

El presidente de la Comisión de Agricultura

Madrid 16.—El señor Alvarez Mendizábal, presidente de la Comisión de Agricultura, hablando con los pe...

El presidente de la Comisión de Presupuestos dice que los de este año arrojan un déficit de 600 millones de pesetas

El presidente de la Comisión de Presupuestos dice que los de este año arrojan un déficit de 600 millones de pesetas

El presidente de la Comisión de Presupuestos dice que los de este año arrojan un déficit de 600 millones de pesetas

El presidente de la Comisión de Presupuestos dice que los de este año arrojan un déficit de 600 millones de pesetas

El presidente de la Comisión de Presupuestos dice que los de este año arrojan un déficit de 600 millones de pesetas

El presidente de la Comisión de Presupuestos dice que los de este año arrojan un déficit de 600 millones de pesetas

El presidente de la Comisión de Presupuestos dice que los de este año arrojan un déficit de 600 millones de pesetas

El presidente de la Comisión de Presupuestos dice que los de este año arrojan un déficit de 600 millones de pesetas

El presidente de la Comisión de Presupuestos dice que los de este año arrojan un déficit de 600 millones de pesetas

El presidente de la Comisión de Presupuestos dice que los de este año arrojan un déficit de 600 millones de pesetas

El presidente de la Comisión de Presupuestos dice que los de este año arrojan un déficit de 600 millones de pesetas

El presidente de la Comisión de Presupuestos dice que los de este año arrojan un déficit de 600 millones de pesetas

El presidente de la Comisión de Presupuestos dice que los de este año arrojan un déficit de 600 millones de pesetas

El presidente de la Comisión de Presupuestos dice que los de este año arrojan un déficit de 600 millones de pesetas

El presidente de la Comisión de Presupuestos dice que los de este año arrojan un déficit de 600 millones de pesetas

El presidente de la Comisión de Presupuestos dice que los de este año arrojan un déficit de 600 millones de pesetas

El presidente de la Comisión de Presupuestos dice que los de este año arrojan un déficit de 600 millones de pesetas

El presidente de la Comisión de Presupuestos dice que los de este año arrojan un déficit de 600 millones de pesetas

El presidente de la Comisión de Presupuestos dice que los de este año arrojan un déficit de 600 millones de pesetas

El presidente de la Comisión de Presupuestos dice que los de este año arrojan un déficit de 600 millones de pesetas

El presidente de la Comisión de Presupuestos dice que los de este año arrojan un déficit de 600 millones de pesetas

El presidente de la Comisión de Presupuestos dice que los de este año arrojan un déficit de 600 millones de pesetas

El presidente de la Comisión de Presupuestos dice que los de este año arrojan un déficit de 600 millones de pesetas

El presidente de la Comisión de Presupuestos dice que los de este año arrojan un déficit de 600 millones de pesetas

El presidente de la Comisión de Presupuestos dice que los de este año arrojan un déficit de 600 millones de pesetas

El presidente de la Comisión de Presupuestos dice que los de este año arrojan un déficit de 600 millones de pesetas

El pedrisco ha destruido toda la cosecha, calculándose las pérdidas en más de tres millones de pesetas. Los labradores se muestran desolados.

LA XVI VUELTA CICLISTA A CATALUÑA

Barcelona 16.—Esta tarde, a las dos y media, el consejero señor Bernabé ha dado la salida en el estadio de Montjuich a los corredores que han tomado parte en la XVI vuelta ciclista de Cataluña.

Se han inscrito 145 corredores, pero han dejado de presentarse 20. En la primera etapa que comprende un recorrido de 120 kilómetros, que es la distancia de Barcelona a Manresa, han llegado por este orden: Figueras, Vicente Cebrián, Mariano Cebrián y treinta y dos más, clasificados.

LAS COMISIONES PARA TRAZAR LAS FRONTERAS DE IFNI

Rabat 16.—Esta tarde se ha celebrado la primera entrevista de las comisiones francesa y española, encargadas de delimitar las fronteras de Ifni.

La próxima semana marcharán las comisiones al mencionado territorio.

SE ALQUILAN

extensos y magníficos bajos con amplios sótanos, y unido o separadamente, hermoso piso principal. Las llaves, calle Alvaro de Bazán (antes Lecheros), 9 y 11 Portera.

Trágica reyerta entre gitanos en Medina del Campo

Medina del Campo 16.—El Juzgado de Instrucción número de declaración a buen número de gitanos que intervinieron en la sangrienta reyerta registrada en este pueblo días pasados entre dos bandos.

Los detenidos continúan incomunicados en la cárcel.

Uno de los que huyeron fue perseguido por la Policía en automóvil, pero no pudo ser capturado por falta de noche se internó en un pinar pero se confía en su pronta detención.

En Rueda ha sido detenido uno de los agresores, herido.

Las dos gitanas, madres de los gitanos muertos, resultaron heridas de gravedad, e ingresaron en el Hospital. Una de ellas ha fallecido.

Se ha precisado la autopista a los cadáveres de los gitanos, dándoseles sepultura.

Dr. Claudio Hernández

Ha trasladado su consulta a la Acera de Darro, 56 (Embovado) Teléfonos 1822 y 1150

EN ISABEL LA CATOLICA

“LA MISS MAS MISS”

Antonio Paso, el celebrado pelsano, ha hecho extra de las suyas en esta vovodvill, estrenado anoche por la compañía de Joaquín Valle.

«La Miss más Miss» es... eso, una vodevillica farsa que gira alrededor de una «Miss España 1933» que resulta semifalsificada, pues habiendo sido elegida por su belleza, lo ha resultado con el nombre de una hermosa manita, que era la que se presentaba al concurso.

La «miss» del premio está casada con un urbano, que está que tira ante los propósitos de un coleccionador de «misses», el que por esta vez se le incompleta la colección.

Y sobre toda esta quisquosa por gema Paso tres actos en su jocundo estilo y divertidos un rato a los públicos.

Obras de fácil éxito; lo consiguió también aquí.

En la interpretación destacan Valle, Tomé, Carmen Medina y Manolita Tetá.



Soloso SABOR NARANJA

DEPORTES MATADERO PUBLICO

UN PARTIDO ENTRE LOS INTERNACIONALES MEJICANOS Y UNA SELECCION ASTURIANA

Gijón 16.—Esta tarde se ha celebrado en el estadio del Molinon un partido entre una selección asturiana y el equipo que ha representado a Méjico en el campeonato mundial.

Han asistido el embajador de Méjico, las autoridades federativas de civiles y militares y muchos espectadores.

En el primer tiempo el juego ha estado bastante nivelado, terminando con el empate a dos tantos, marcados los de los españoles por Emilio Langara.

En el segundo tiempo los asturianos marcaron tres tantos más, obra de Langara, Herxerita y Cesuco.

Terminó el encuentro por la victoria de los asturianos por cinco a dos.

EL MADRID PIERDE EN ALEMANIA SU PRIMER PARTIDO

Chemnitz 16.—Se ha celebrado un partido entre el equipo alemán y el Madrid F. C.

Vencieron los alemanes por cinco a dos.

En los españoles se notó gran cansancio a causa del viaje.

EL BETIS, DERROTADO EN CEUTA

Ceuta 16.—Se celebró un partido entre el Betis sevillano y el Ceuta. Vencieron los locales por cuatro a uno.

Margaret Sullivan

Gon Margaret Sullivan y el cine ha pasado lo mismo que con la Montaña y Mishoma.

Una actriz formidable y joven del Broadway, Miss Sullivan, se negó a ir a Hollywood, y Hollywood fue a buscarla. La Paramount y la Columbia le ofrecieron contratos enormes que rechazó, hasta que el director de escena del O. Ste. Charlie Babian, le supo convencer para que se resignara a ir a la «Universal-City».

«Parece que fue ayer», Miss Sullivan ha realizado el papel más formidable de la pantalla; el mundo cinematográfico se postro hoy a sus pies. Miss Sullivan nació en Norfolk (Virginia) el 16 de Mayo de 1911; tiene por tanto 23 años justos, y después de tres tentativas logró el permiso de sus padres para ingresar en la escena, después de estudiar drama y comedia en los Colegios Sullivan y en el Instituto Episcopal Chatham, ambos de Virginia. Sus ojos son grises, su cabello castaño obscuro, su talla de 1 65 m. y su peso de 66 kgs., estando todavía soltera.

Salón Nacional

Hoy Domingo 17 de Junio de 1934 Secciones a las 2 y 1/2, 4, 5 y 1/2, 7, 8 y 1/2, 10 y 11 y 1/2

Ultimo día de proyección de la soberbia sup-producción de enorme lin enrés y de altos fines educativos

Mercado de mujeres

Genial creación de la gran estrella DITA PARLO

«Fin de Fiesta» con el repertaje de gran actualidad ELEGION DE MISS ESPAÑA 1934 Del Concurso celebrado en Madrid estos días.

LARIOS, S. A. MALAGA Vinos generosos. Licor "Triple Seco" Cofiaes "Tres Estrellas" y "Principe"

VARIAS NOTICIAS

En las inmediaciones de Oviedo cae un automóvil por un terraplén, resultando muertas tres señoras y otras dos personas heridas

EN MADRID ES ENCONTRADO EL CADAVER DE UN VIGIA FASCISTA

EXTRAORDINARIA ANIMACION EN LA CASA DEL PUEBLO

Madrid 16.—La animación esta tarde en la Casa del Pueblo era extraordinaria, advirtiéndose mucha alegría entre los trabajadores por la solución del conflicto de los metalúrgicos.

A las once de la noche acudió el Comité de huelga a visitar al señor Salazar Alonso para solicitar sean puestas en libertad los detenidos con motivo de este conflicto.

Mañana se celebrará en el cine Pardini una asamblea para dar a conocer los puntos de la solución del conflicto y tomar acuerdos.

La creencia general que se resanará el trabajo el lunes.

HALLAZGO DEL CADAVER DE UN VIGIA FASCISTA

Madrid 16.—Esta tarde, en la casa número 16 de la calle del Marqués de Riscal, donde parece que los fascistas tenían establecido un puesto de vigías, ha sido hallado muerto uno de los vigilantes.

Parece ser que se trata de un accidente casual.

Este centro, como todos los de esa clase, estaban clausurados, pero se abrieron sus habitaciones por manifestar el ex marqués de la Alsedra que él vive en dichas habitaciones.

TRES SEÑORAS MUERTAS Y DOS HERIDOS GRAVES EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Oviedo 16.—Esta tarde se tuvieron noticias de un grave accidente de automóvil ocurrido en la carretera de Villavieja.

Una coche que regresaba de esta capital, ocupado por varias señoras, cayó por un desmonte, resultando muertas doña Dolores Villaverde, doña María Teresa Villaverde y doña Rosa Muñera, y heridas graves, un criado y doña Mercedes Villaverde.

El chófer resultó ileso, siendo detenido.

LA HUELGA DE SEVILLA

Sevilla 16.—La huelga planteada ayer en esta ciudad decrece visiblemente.

LOS OBREROS DEL PUERTO DE CEUTA DECLARAN LA HUELGA DE BRAZOS CAIDOS

Ceuta 16.—Esta mañana, los obreros del puerto declararon la huelga de brazos caídos, como protesta por haber sido trasladado un maquinista a una obra distinta.

El delegado gubernativo ha declarado ilegal la huelga y ordenado a los contratistas despidan a los que no entren al trabajo.

ENTIERRO DEL BOXEADOR MARTIN

Barcelona 16.—Esta tarde, a las tres y media, se ha celebrado el entierro del boxeador Martín, muerto en la velada de anteanoche del Olimpia.

El féretro iba envuelto en la bandera del Estat Catalá, a cuya agrupación pertenecía el finado.

Enviaron coronas las Federaciones catalana y española de boxeo, la empresa Olympia y otras entidades.

Asistió mucho público. NOTICIAS OFICIALES SOBRE LA HUELGA

Madrid 17.—En el ministerio de Gobernación facilitaron esta madrugada a los periodistas una relación de las provincias donde está a punto de terminar la huelga de imprenta y que a fl. ja tranquilidad completa.

EL SECRETARIO DE LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA A BARCELONA

Barcelona 16.—Se dice que esta noche, en el expreso, llegó el secretario de la Presidencia de la República señor Sánchez Guerra.

Esta noticia, en las actuales circunstancias, ha causado expectación.

HOMENAJE AL MUSICO CASALS

Barcelona 16.—Esta tarde se celebraron varios actos organizados por el Ayuntamiento como homenaje a Pablo Casals.

El primero consistió en el dracamiento de una pieza que da el nombre del insigne músico a una calle del Ensanche.

Después en los salones del Ayuntamiento le fue entregada a Casals la medalla de la ciudad y el título de hijo adoptivo de Barcelona.

EXPLOSION DE UNA BOMBA

Barcelona 16.—En una fábrica de cerillas de la calle de Escorial hizo explosión una bomba, ocasionando grandes desperfectos.

TRANQUILIDAD EN CATALUÑA

Barcelona 16.—El consejero de Gobernación señor Dencás dijo a los periodistas que la tranquilidad era completa en toda Cataluña y que los hechos transcurrieron sin incidentes.

ATRACO EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián 16.—A las cinco y media de la tarde, cerca de la carretera de Arrosa, dos empujados, pistola en mano, atracaron a José María Aparicio, encargado de una fábrica de cementos.

Le robaron 1.500 pesetas. DETENCIÓN DE VARIOS FASCISTAS

Barcelona 16.—Esta tarde, la Policía se personó en la plaza de Molina de la barriada de San Gervasio, deteniendo a ocho jóvenes que se hallaban reunidos para constituir Falange española.

La detención fue accidentada, porque uno de los reunidos disparó contra los agentes, sin consecuencias.

El agresor se llama Eugenio Carpiñero Nodal.

HALLAZGO DE UN CONTRABANDO DE ARMAS

Barcelona 16.—La policía guarda reserva acerca de los noticias sobre el hallazgo de un contrabando de armas y detención de varios complicados en el mismo.

ACCIDENTE DE AVIACION

Méjico 16.—El avión «Barberán y Coller», en el que se brava se propone emprender un vuelo directo Méjico-Sevilla el avión mejicano don Francisco Saravia, tuvo hoy un accidente de importancia en el primer vuelo de pruebas, desintegrándose una de las alas.

No hubo que lamentar víctimas. A causa de los desperfectos, se cree que dicho vuelo no podrá realizarse hasta pasado un mes.

EL AVIADOR ESPAÑOL SEÑOR IGLESIAS

Los 16.—El aviador español señor Iglesias salió esta noche para Barcelona.

Pasó el día con el aviador portugués Carlos Pleck, que le acompañó al aeródromo de La Albuca, donde el capitán Iglesias voló en el aeroplano del teniente español Reus.

COTIZACIÓN DE LA MONEDA

Madrid 16.—En el Centro de Contratación de la moneda, se han cotizado hoy:

Francos 47 50. Libras 37 10. Dólares 7 56. Itals 63 70. Francos Suizos 238 75.

INGLON AUTO-OIL es el Lubrificante más perfecto

J. Cazorla Romero MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS

Coliseo Olympia GRAN PROGRAMA DE CINE SONORO Hoy Domingo 17 de Junio de 1934

Pescada en la calle

PRECIOS Butaca de Pista, 1 00 Localidad general, 0 50

«LA LOCURA DE SANGHAL» Por Spencer Tracy y Fay wray

TEATRO Isabel la Católica Compañía de comedia JOAQUIN VALLE TEMPORADA POPULAR BUTACA, 1,50 Hoy Domingo 17 de JUNIO de 1934

Magníficos empleos con 3.500 pesetas Este es el sueldo de los Oficiales terceros de la Diputación, cuyas oposiciones se anuncian para Septiembre

Explotan petardos en Valencia Valencia 16.—A las tres de la madrugada hizo explosión un petardo en la Federación Industrial y Mercantil, junto a una puerta metálica. La explosión del artefacto sólo causó grandes desperfectos.

Salón Nacional Hoy Domingo 17 de Junio de 1934 Secciones a las 2 y 1/2, 4, 5 y 1/2, 7, 8 y 1/2, 10 y 11 y 1/2

Suscríbase a LA MODA PRACTICA La mejor Revista para el hogar

Reunión del Consejo de la Generalidad

Barcelona 16.—Bajo la presidencia del señor Companys se reunió el Consejo de la Generalidad. Permanecieron reunidos poco tiempo, y al salir, ninguno de los consejeros hizo manifestación alguna.

LA ESCUELA Y EL MAESTRO

Consejo provincial
Por falta de número no pudo celebrarse el día 15 el Consejo provincial.
Ayer se celebró con asistencia de la señora Román y los señores Yañez Morales, Lucena, Vargas, Pérez Arquelladas y Rodríguez.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Día 16 de Junio de 1934
Temperatura máxima a la sombra 32.0 C.
mínima 15.8
media 23.9

ESTOMACO

INTESTINOS
en curas con el
ELIXIR
ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Los Previsores del Porvenir
CONVOCATORIA
La Comisión Local de los Previsores del Porvenir hace presente a todos los asociados adscritos a esta Sección, que no habiéndose conseguido, en la pasada Asamblea, la asistencia personal del 30 por 100 de señores asociados que emiten sus votos, por la presente se vuelve a convocar a Junta de asociados para proceder a la reelección o renovación de la Comisión Local y del cargo de representante suplente y a la elección del asociado que haya de ocupar el cargo vacante de representante efectivo.

Dr. F. González

Medicina - Químico - Farmacología
Medicina y Análisis
Ginecología y Laboratorio
Señalamos, 14

ANUNCIO

Comisión Gestora de compras del Hospital Militar de Granada
Debido a adquirir los víveres y artículos necesarios para este Establecimiento, se convoca para que los que lo deseen hagan sus ofertas en pliegos cerrados y lacrados dirigidos al señor presidente de esta Comisión Gestora, que radica en el Hospital Militar de esta plaza, antes de las once horas del día 28 del presente mes, en que se verificará la apertura de pliegos y adjudicación de las ofertas convenientes, en forma provisional.

Para tomar parte en el concurso acompañado los vendedores a sus proposiciones, además del último recibo de la contribución industrial, muestra del artículo o artículos que ofrezcan en las proposiciones que se indican, en las condiciones técnicas y legales que podrán examinarse los licitadores en dicho Hospital, todos los días laborables de 9 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde, como asimismo se hará el depósito del 5 por 100 en la Caja del Establecimiento.

Las ciudades muestre de artículos podrán presentarse a la Comisión Gestora desde la publicación de este anuncio hasta cinco días antes de la reunión de la Junta para su adjudicación. De dichas muestras, al presentarse, se les entregará recibo.

Las muestras de los artículos no adjudicados podrán retirarse, los oferentes dentro de los quince días siguientes al de la celebración de la compra, y siempre que no se hayan consumido en la comprobación de su calidad. Pasado dicho plazo no serán tenidas en cuenta las reclamaciones que formulen.

Será de cuenta de abono de los oferentes el importe de los anuncios, a prorrateo, como asimismo se les hará el 1,30 por 100 de descuento por pagos del artículo.

De los artículos que han de ser objeto de análisis se presentarán tres muestras de quinientos gramos cada una, como mínimo, ocho días antes de la adjudicación, al objeto de que por el Laboratorio del Hospital Militar se proceda a determinar su composición. De las no analizables se presentarán dos muestras de igual cantidad y en igual plazo, para la prueba de coctiva, si procede.

Granada 14 de Junio de 1934.-El Presidente, Antonio Muñoz.

VICHY

HOPITAL - Estómago
CELESTINS - Artritismo
Grande - GRILLE - Higado

Sucesos locales

Un pequeño precezo
Una guardia municipal estuvo un día de once años, porque de una cochera de la calle de San Mateo sacaron un encendedor, que vendió a un desconocido en ochenta céntimos.

El precezo vino fué entregado a sus padres y la denuncia pasó al Tribunal de Menores.

LA ESCUELA Y EL MAESTRO

Consejo provincial
Por falta de número no pudo celebrarse el día 15 el Consejo provincial.
Ayer se celebró con asistencia de la señora Román y los señores Yañez Morales, Lucena, Vargas, Pérez Arquelladas y Rodríguez.

ESTOMACO

INTESTINOS
en curas con el
ELIXIR
ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Los Previsores del Porvenir
CONVOCATORIA
La Comisión Local de los Previsores del Porvenir hace presente a todos los asociados adscritos a esta Sección, que no habiéndose conseguido, en la pasada Asamblea, la asistencia personal del 30 por 100 de señores asociados que emiten sus votos, por la presente se vuelve a convocar a Junta de asociados para proceder a la reelección o renovación de la Comisión Local y del cargo de representante suplente y a la elección del asociado que haya de ocupar el cargo vacante de representante efectivo.

Dr. F. González

Medicina - Químico - Farmacología
Medicina y Análisis
Ginecología y Laboratorio
Señalamos, 14

ANUNCIO

Comisión Gestora de compras del Hospital Militar de Granada
Debido a adquirir los víveres y artículos necesarios para este Establecimiento, se convoca para que los que lo deseen hagan sus ofertas en pliegos cerrados y lacrados dirigidos al señor presidente de esta Comisión Gestora, que radica en el Hospital Militar de esta plaza, antes de las once horas del día 28 del presente mes, en que se verificará la apertura de pliegos y adjudicación de las ofertas convenientes, en forma provisional.

Para tomar parte en el concurso acompañado los vendedores a sus proposiciones, además del último recibo de la contribución industrial, muestra del artículo o artículos que ofrezcan en las proposiciones que se indican, en las condiciones técnicas y legales que podrán examinarse los licitadores en dicho Hospital, todos los días laborables de 9 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde, como asimismo se hará el depósito del 5 por 100 en la Caja del Establecimiento.

Las ciudades muestre de artículos podrán presentarse a la Comisión Gestora desde la publicación de este anuncio hasta cinco días antes de la reunión de la Junta para su adjudicación. De dichas muestras, al presentarse, se les entregará recibo.

Las muestras de los artículos no adjudicados podrán retirarse, los oferentes dentro de los quince días siguientes al de la celebración de la compra, y siempre que no se hayan consumido en la comprobación de su calidad. Pasado dicho plazo no serán tenidas en cuenta las reclamaciones que formulen.

Será de cuenta de abono de los oferentes el importe de los anuncios, a prorrateo, como asimismo se les hará el 1,30 por 100 de descuento por pagos del artículo.

De los artículos que han de ser objeto de análisis se presentarán tres muestras de quinientos gramos cada una, como mínimo, ocho días antes de la adjudicación, al objeto de que por el Laboratorio del Hospital Militar se proceda a determinar su composición. De las no analizables se presentarán dos muestras de igual cantidad y en igual plazo, para la prueba de coctiva, si procede.

Granada 14 de Junio de 1934.-El Presidente, Antonio Muñoz.

VICHY

HOPITAL - Estómago
CELESTINS - Artritismo
Grande - GRILLE - Higado

Sucesos locales

Un pequeño precezo
Una guardia municipal estuvo un día de once años, porque de una cochera de la calle de San Mateo sacaron un encendedor, que vendió a un desconocido en ochenta céntimos.

El precezo vino fué entregado a sus padres y la denuncia pasó al Tribunal de Menores.

EL 90% DEL VENTILAMIENTO SON provocadas por malas digestiones. Normaliza vuestras funciones digestivas, tomando cada mañana una cucharadita de MAGNESIA S. PELLEGRINO

Sucesos de la provincia

Detenidos para cumplir arresto
En Baza, la Guardia civil de esta localidad ha detenido a los vecinos Angel Trujillo Carpio, Matías Moreno Requena, Ramón Gómez Ibañez, José Mancho Carmona, José Moreno Omedo, Vicente Sánchez Hernández y Rafael Peñalver Olmedo, por extorsión arrebato impuesto por el Juzgado municipal, por hurto de leñas.

Los detenidos ingresaron en la cárcel, donde quedaron a disposición de la superioridad, que tenía interesada su detención.

José Sánchez Jofre
Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta
Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina
GRAN VÍA, 18, 1.º
De once a una y de tres a cinco
Teléfono 2112

Crónica de espectáculos

Teatro Isabel la Católica
Una comedia de éxito sin precedente, que lleva toda una temporada llenando el teatro de la Comedia de Madrid, y que continúa todo el verano, es la que hoy se representa por la compañía de Joaquín Valle y con el título «La Misma Misma».

Coliseo Olimpia
Hoy domingo son los últimos proyecciones en este elegante coliseo Olimpia, de la preciosa película Paramount titulada «Pecado en la calle», que en versión hablada en español se ha venido proyectando con grandioso éxito en estos días.

Salón Nacional
«Mercado de mujeres», estrenada ayer en este local de espectáculos, fué del más alto grado del público, pues la trama de su argumento, llevado con un indiscutible acierto, despertó el máximo interés en el público hasta las finales escenas.

Se anuncian despidos en los astilleros de Cartagena
Cartagena 16.-La Constructora Naval anuncia el despido de numerosos obreros por falta de trabajo.

Da muerte a su tío para robarle
Córdoba 16.-Noticia del pueblo de Espija den cuenta de que cuando se encontraba acamado a un pozo el labrador Antonio Cervillo Jiménez, en el cortijo de Monte Roto, un sicario suyo, utilizando una piedra de gran tamaño, le lanzó un formidable golpe en la cabeza, arrojándole después el pozo, de donde fué extraído ediver.

PANTALLA AMERICANA

Vidas aventureras

Han quedado eclipsadas las «tres trélicas» cinematográficas de Hollywood. No pasan de simples artistas que remedian artificialmente las realidades de la vida en formas de pura fantasía. Hacen películas de saldo. Y ahora, cuando una realidad con aires de tragedia las cerca, tiemblan de pánico. ¡Pobres pelucos que el mundo splende y admira!

Hollywood ya no es el paraíso de antes. Ahora tiene todo el carácter de una plaza fuerte. El miedo a los «gangsters», los bandidos de nuevo estilo, producto de una nación rica que tan mal está distribuida la riqueza, ha hecho que la colonia de artistas cinematográficos se apreste a la defensa. Las ventanas de los cines han sido reforzadas con formidables rejas de hierro; las puertas de antes se han cambiado por otras blindadas; un pequeño ejército de policías armados vela el reposo de los hasta hace poco felices habitantes de Hollywood. Las divas salen a la calle con escolta.

Ellas no se sienten heroínas más que en las películas. Las heroínas de películas, de auténticas películas, son otras. Las amantes de los bandidos. Esas no crean el arte, sino que viven con estupenda lucidez las películas más maravillosas en su concreta y tréfica realidad. No hablemos de esas dos amantes del bendito James Kirk, el acuestador del banquero Settle y de la hija de seis años Junea Roby, nieta de un rico propietario de Tucson. Besa mujeres, libres de culpabilidad, honestas abuelitas por el Jurado de Los Angeles. Ella cambió, sigue en prisión Evelyn Frechette, joven sgarciatísima, amante del famoso e inapreciable bendido Dillinger, acusada de complicidad por haberlo albergado en su casa en unas noches de amor.

A todas las supere Bonnie Parker. Y ha acabado su breve pero intensa historia ahora, al ser arrollada de balas por la Policía en una emboscada de ésta cerca de Arcadia, en el Estado de Texas, junto con su amante, el bandido Clyde Barrow.

Ha muerto cuando contaba apenas veintidós años. Vida breve, pero dramática.

Bonnie Parker había sido casera de un restaurante de Dallas. Por entonces ya estaba casada con un bandido, condenado a presidio. Ahí en el restaurante conoció a Clyde Barrow, a quien se ha llamado en los Estados Unidos «el enemigo público número dos». El número uno es Dillinger.

Barrow se había fugado de la cárcel en el mes de Enero último. Por entonces conoció a Bonnie Parker, y ambos, no sólo unieron sus vidas, sino también sus destinos.

Por sus hazañas se habla hecho tomer en la comarca en que tenía su radio de acción el intrépido Barrow. Pronto se hizo temer su nueva amante, Bonnie Parker. Era ésta una tiradora formidable, adiestrada últimamente en el uso de la ametralladora. Con ella amparaba, en los momentos críticos, la fuga de su compañero.

Ambos se les acusa de varios crímenes. En Enero de este año, por robo, asesinaban a un industrial y después, en el mes de una casa de banca, herían a dos empleados.

El último encuentro de esta pareja de bandidos con la Policía fué el 6 de Abril. Resultó un policía muerto y otro gravemente herido. El día antes habían matado a otros dos agentes en Grifre Vinc. Se calcula que de Enero a Mayo entre ambos habían cometido innumerables robos y doce asesinatos.

Al fin cayeron en una emboscada

Dr. MEGIAS
Académico y Profesor de la Universidad
Consulta de afecciones de OÍDOS - NARIZ - GARGANTA
PLAZA NUEVA, 15, PRAL.
De 3 a 5.

EN MADRID
Hotel Sevilla
Ascensor, calefacción, aguas corrientes
Penión completa desde 10 pesetas
Príncipe, 7.-MADRID

UN LABRADOR MISTERIOSAMENTE ASESINADO
Salamanca 16.-En Villemayor fué encontrado muerto en su domicilio el labrador Luciano Morúa Cacho, de 24 años, bien acomodado. Presentaba una herida de arma de fuego en la coronilla.

Explota una bomba en una tienda
Madrid 16.-Sobre las tres de la madrugada se originó gran alarma en el barrio de la Elita, debido a la explosión de un potente petardo que había sido colocado en la Huerta del Cordero.

La explosión causó desperfectos, pero no víctimas.

Señora, ¿sea elegante!
USANDO LA FIBRA de Caucho que solamente fabrica el «BAZAR RAXOS X»

Modelo Ideal para baño a 15 ptvs.
VARICES
HERNIADOS: Aparatos para curar vuestras hernias
BAZAR RAXOS X - Acera del Casino, 23.-Granada

Vida deportiva

El Recreativo va a recibir el espaldarazo de gran equipo

Esto es, en realidad, lo importante del match que se jugará entre el Sevilla y nuestro Recreativo como partido penúltimo de temporada.

El mejor cuadro de toda Andalucía, el genuino representante de una modalidad de juego, este es el Sevilla, con todos sus mejores elementos, los mismos que lograron el puesto de campeones en la segunda División de la Liga, va a servir de piedra de toque al Recreativo y darnos a conocer su verdadera potencialidad y posibilidades para el año próximo.

Aunque se trata de un partido amistoso, nuestros jugadores han de poner en él sus mayores entusiasmos y esfuerzos, pues para Granada tendría una resonancia enorme el poder batir por vez primera al Sevilla, cosa que conseguiría a nuestro Club como uno de los mejores de Andalucía, y con el que necesariamente hay que contar para organizar competiciones de altura.

Tiene, además, este encuentro mucha y valiosa aflicción. Es uno —quizá el más interesante— la presencia en el cuadro sevillano de los internacionales Campanal y Fede, componentes del once que en Florencia puso a enviable altura el nombre deportivo y caballero de España frente a la «cencerro» que los italianos habían preparado a las mejores potencias futbolísticas del mundo, encaminadas a calzarse un título que, lejos de favorecerles, les ha hecho despreciables.

Aunque es innecesario hacer advertencias a nuestros aficionados —pues ellos saben el valor que tiene en estos instantes la presencia de esos equipos en nuestra ciudad—, no estaría demás alertarles para que tributen a Campanal y Fede el más cálido y fervoroso de los homenajes.

Hemos de presenciar, además, el choque de dos técnicas semejantes: mejor perfeccionada la sevillana, pero seguramente menos entusiasta y decidida que la nuestra.

Este partido, en definitiva, ha de conseguir al Recreativo como tercera potencia futbolística de Andalucía, puesto que ha alcanzado en una serie interminable de éxitos indiscutibles y que se ha de procurar por todos los medios confirmar frente al Sevilla.

Los precios populares puestos a este acontecimiento, los tildos para la preferencia y otros detalles, son aflicción también que nos harán pasar una gran tarde.

BANDA MUNICIPAL

Hoy, de once y media a una y media, ejecutará en el paseo del Salón el siguiente programa: 1.º «¡Granada mi amor!» (pasodoble) Alonso. 2.º «Salto español». A. Bértiz. 3.º «La granjera de Arles», Rosillo. 4.º «Kittuk» (fantasía), Sorozabal. 5.º «Agua, azucenas y esgarzadas», Chirca. 6.º «Puente de Arles» (pasodoble), Soutullo.

Cómo puede evitarse el déficit de las Compañías Ferroviarias

Ignoramos si las Compañías ferroviarias españolas están enteradas de todo lo que ocurre en el mundo en la lucha que sostienen sus congéneres extranjeros para evitar el déficit producido por la depresión económica mundial y la competencia automovilística.

Es natural que estén enteradas de todo. Pero también es posible que tengan algo por conocer y que este algo sean las experiencias del tren llamado «Zephyr», que se ha puesto por primera vez en marcha en el ferrocarril de Burlington, con motivo de la reapertura de la Exposición Internacional de Chicago. El tren se ha lanzado entre Denver y Chicago, en un trayecto de 1.600 kilómetros, sin ninguna parada, es decir, una distancia superior a la que separa los puntos extremos de España.

El tren recorrió los 1.600 kilómetros en sólo trece horas, es decir, en el tiempo que tarda el expreso o el rápido de Madrid o Barcelona (600 kilómetros). La velocidad media fue de 120 kilómetros por hora, y la máxima de 170, casi absolutamente extraordinaria y nunca vista.

A tan admirable resultado se ha llegado sustituyendo la ordinaria máquina de vapor, alimentada por carbón, por una máquina Diesel de 600 caballos, que consume aceite crudo de caldera. Dada la naturaleza de este en los Estados Unidos, el coste del combustible consumido en el trayecto de 1.600 kilómetros ha sido de 17 dólares, es decir, unos 120 pesetas. ¿Qué gasta de carbón el expreso Madrid-Barcelona?

El tren «Zephyr» se compone sólo de tres coches, totalmente de acero, que pueden transportar 85 pasajeros.

¿Conocen la noticia las Compañías ferroviarias españolas? Pues conviene introducir en España lo que en los Estados Unidos contribuye a la desaparición del déficit en la explotación de las líneas sin necesidad de recurrir a procedimientos tan «gruesos» como la elevación de su tarifa ferroviaria.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador y la huelga agrícola. Una bomba en Motril. Los obreros confitereros han sido despedidos

Al recibir el gobernador civil a los periodistas le habló de la terminada huelga agrícola. Sólo en Píñar, Bogarre y algunos cortijos en las cercanías de estos pueblos y término de Iznalloz, sigue en la actualidad esa huelga y se cometen algunas coacciones con los que quieren volver al trabajo. Para evitarlas se ha enviado Guardia civil a Píñar, así como para detener a los coaccionadores.

De Alhama viene ya de regreso la fuerza que se envió allí con motivo de la huelga, puesto que han vuelto al trabajo todos los obreros agrícolas y la normalidad es absoluta.

Por virtud de orden judicial, del correspondiente Juzgado de Instrucción, han sido procesados y suspendidos en sus cargos los concejales que forman parte del Ayuntamiento de Zújar. El gobernador designará una Comisión gestora en sustitución de aquéllos.

Dijo el gobernador a los periodistas que en la noche pasada, sujetos desconocidos, pero cuya plata se sigue, colocaron una bomba en la puerta del domicilio de un propietario de Motril, en aquella localidad.

No ocurrieron daños personales, pero sí la explosión causó desperfectos en la puerta de la casa donde se colocó el artefacto.

Añadió el gobernador a los periodistas sobre este suceso que se estaban practicando las diligencias aclaratorias sobre la suculencia, y en breve quedaría ultimado este asunto y detenidos los autores.

Un periodista preguntó al gobernador sobre el objeto de la visita que le habían hecho los obreros confitereros, contestando el señor Muñoz Castellanos que era para hablarle del conflicto que sostienen con los patronos actualmente, puesto que éstos no se muestran conformes con las bases de trabajo recientemente aprobadas por el ministerio correspondiente.

No solamente no se muestran conformes los dichos patronos con las aludidas bases, sino que han despedido al personal de operarios, creándoles una situación difícil. El gobernador hace gestiones para arreglar estas diferencias y conversará con los patronos en cuestión, a tal efecto.

El delegado de trabajo visitó al gobernador para este asunto, acompañado del presidente del Jurado

Mixto correspondiente, y en unión de los comisionados. También el señor Vázquez visitó al gobernador, para hablarle de asuntos concernientes en varios pueblos.

En la Audiencia

Señalamientos para el día 18 Sala de lo civil.—Juzgado de Baza: Don Diego Díez con don Luis Ballón, sobre tercera de dominio; ponente, señor Samaniego; abogado, señor Luna; procurador, señor Luna; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Campillo: Don Joaquín Martínez García con don Félix Infante Vilchez, sobre oposición a embargo; ponente, señor Palacios; abogado, señores Martínez e Infante; procuradores, señores Vida y Sabel; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial.—Sección 1.ª Juzgado de San José: Contra Francisco Guerrero Calvo y otros, por homicidio. Tribunal de jurado; treinta y un testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor García Quesada; procurador, señor Cremades; secretario, señor Valverde.

Sección 2.ª—Juzgado de Montefrío: Contra Juan Pareja Aguilera y otros por hurto; cinco testigos; ponente, señor Díez; abogados, señores Cantero, González y Rivero; procuradores, señores Cremades y Herrero; secretario, señor Alonso.

El conflicto de los panaderos en Madrid

Madrid 16.—Anoche tuvo conocimiento el ministro de la Gobernación de que no obstante las gestiones y propuestas del Gobierno en orden al problema de los panaderos, la agrupación patronal había acordado que no se vendiera el pan llamado de familia.

En vista de ello el ministro se reunió en un despacho con el de Agricultura, gobernador civil de Madrid, director de Seguridad y directivos patronales de panaderos, haciéndoles saber que si esta medida no se fabricaba en Madrid la cantidad de pan de familia acostumbrada, adoptarían medidas severas contra los que así hicieran.

Parece que los panaderos manifestaron su desconianza en orden a la solución del problema, y el ministro les hizo saber que en el Consejo de hoy sábado quedaría resuelto el asunto.

LA FIESTA DEL TIRO NACIONAL

Este domingo, a las seis de la tarde, en el campo de los Conejeros, tendrá lugar el baile que la representación da en honor de los señores y señoras que asistieron a la última verbena organizada por dicha Sociedad.

Para esta fiesta lucirá la misma iluminación que se instaló para la citada verbena.

Reina gran animación entre el elemento joven para asistir a tan simpático acto, dado el hermoso panorama y agradable temperatura que se disfruta en aquel lugar.

Las invitaciones se pueden recoger en las oficinas de dicha Sociedad, San Matías 23, y por la tarde, en el campo.

Militares

Carabineros

Ley de Presupuestos.—Sueldos y demás devengos al personal que se cita: suboficiales y sargentos con veinte o más años en el Instituto y cuatro de empleo, 4.500 pesetas anuales; sargentos, 3.100; cabos, 3.465; carabineros de primera, 3.160; carabineros de segunda, 3.100; matrones de primera, 3.465 y matrones de segunda, 3.100.

Todos estos sueldos anuales, y además tendrán los devengos que se expresan a continuación: Gratificación de vestuario, 120 pesetas por dividuo. Premios de constancia de 500 pesetas anuales a los suboficiales con más de veinte años en el Cuerpo; excluidos los sargentos con sueldo de suboficial. De 100 pesetas para los sargentos, cabos y carabineros de primera y segunda; excluidos los sargentos con sueldo de suboficial.

Premios de efectividad de 75 pesetas por individuo por quinquenio en el Cuerpo; bonificación de servicios, suboficiales y sargentos, 500 pesetas anuales; cabos, 350; y carabineros de 1.ª y 2.ª, 275. Gratificación de casa, 336 para los suboficiales, 264 para sargentos, 192 para cabos y 180 para carabineros de 1.ª y 2.ª. Bonificación de limpieza del caballo y equipo para cabos y carabineros de 1.ª y 2.ª en Caballería, 100 pesetas.

Estos sueldos, gratificaciones y demás devengos, se incrementarán en el presupuesto por el total de su cuantía y que deberán ser abonados a partir del segundo trimestre del año 1934.

En la Asociación de Caridad

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 845 raciones. En el Anillo Nocturno permitieron 26 indigentes.

EL PROYECTO DE LEY SOBRE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS

Madrid 16.—Ayer fué entregado a la Mesa del Congreso el dictamen sobre el proyecto de Arrendamientos rústicos.

Aunque esta ley, como otras de interés notorio—Consejo de Economía, Reposición de funcionarios, Fallo de tribunales de honor, elevación del precio de los periódicos, etcétera—era deseo del Gobierno que fuesen aprobadas antes de la clausura del período legislativo, no podrá discutirse dado lo avanzado del tiempo y el propósito de cerrar las Cortes en los últimos días del presente mes.

La minoría popular, con el asentimiento y colaboración de otros grupos, ha presentado una proposición que resume en un solo artículo los puntos esenciales del dictamen, con ánimo de que pueda sustituir al proyecto aprobado; pero no parece factible que se pueda discutir esa proposición que es completa y abarca muchos extremos.

Probablemente se llegará a la fórmula de que el Gobierno redacte y lleve a la «Gaceta» un decreto que recoja las líneas generales del proyecto en cuestión. Ese decreto reglará, con carácter transitorio, hasta la aprobación del proyecto del Gobierno dictaminado por la comisión de Agricultura.

La necesidad de que en plazo inmediato exista una regulación de los arrendamientos rústicos impulsa al Gobierno a adoptar esta fórmula, que seguramente tendrá el asentimiento de los principales grupos parlamentarios.

DEL PROBLEMA DE CATALUÑA SE TRATARA EL MIÉRCOLES EN EL PARLAMENTO

Madrid 16.—El jefe del Gobierno celebró ayer conversaciones con los jefes de grupos gubernamentales. En esas conversaciones se trató de un solo tema, el de mayor importancia política en estos momentos. Nos referimos a la ley de Cultivos de Cataluña.

Fué criterio general de las conversaciones que el asunto no puede diferirse y que el Parlamento debe tratarlo. También se convino la necesidad de que el Gobierno actúe con rapidez y energía para cortar el espectáculo de que la Esquerda siga en posesión de rebeldía.

El «Boletín Oficial de la Generalidad» ha publicado el proyecto redactado por el Parlamento catalán, y el presidente de aquel organismo ha hecho declaraciones en el sentido de que el proyecto será cumplido.

Ante estos hechos es urgente que el Gobierno central intervenga. El presidente del Consejo, conforme con la tesis, hizo ver que las minorías en vez de prestar su confianza al Gobierno habían acordado que la

cuestión le cometiese por entero y que la única iniciativa surgida en el sentido de otorgar al Gobierno un voto de confianza, fué de los monárquicos; propuesta que no sólo no beneficiaba al Gobierno, sino que, por su procedencia, le perjudicaba.

Ante estas manifestaciones, se convino en redactar una proposición en ese sentido, que firmarán radicales, populistas y agrarios, proposición que será defendida por un radical.

Se ha señalado la fecha del miércoles próximo para tratar de este problema en el salón de sesiones.

Ayer se celebraron además algunas otras conversaciones telefónicas de verdadero interés, una de ellas con Montemayor, y como consecuencia de ellas, el señor Lerroux llegó a Madrid el martes para reunirse a la minoría radical.

DE HACIENDA

Pagos para el día 18

Se harán efectivos a los señores siguientes:

Señor administrador de la prisión provincial, don José Benítez, don Ildefonso Castellano, don Francisco Sánchez y don Francisco González.

DOS SOSPECHOSOS AGRESIVOS QUE HUYEN

Córdoba 16.—La Policía tiene una pista segura para detener a los autores del atraco cometido en la carretera de la Sierra.

En la estación fueron vistos dos individuos cuyas señas coincidían con las de los atracadores. Un guardia les llamó la atención, y uno de los sospechosos intentó agredirle con una navaja, evitándolo un compañero.

Ambos sujetos salieron huyendo, y los guardes les vieron subir al tren ascendente de Madrid cuando éste estaba en marcha.

Se ha telegrafiado a las estaciones del tránsito para su detención.

La C. N. T. ante el problema catalán

Barcelona 16.—La Confederación Nacional del Trabajo ha acordado inhibirse en el problema de la Generalidad en relación con la ley de Cultivos aprobada por el Parlamento catalán, por estimar que se trata de un pleito que sólo afecta a la burguesía.

Contra los bombardeos

Defensa aérea mediante globos de protección

La defensa en caso de guerra de los centros industriales y urbanos contra la aviación de bombardeo plantea un problema que nadie ignora, ya que las autoridades militares, en algunos países y lugares, proceden a maniobras de vigilancia y alarma, en las que toma parte la población civil.

He aquí lo que ha manifestado una alta personalidad militar francesa consultada al respecto:

—Los bombardeos aéreos son ante todo un peligro nocturno. De día, los medios de defensa: aviones de caza, artillería antiaérea, son demasado superiores para que una aviación cualquiera se atreva a realizar un ataque de importancia.

De noche, las zelecciones entre el ataque y la defensa quedan invertidas, ya que el bombardeo de una zona extensa es más fácil en la oscuridad que el contraataque mediante aviones de caza o que las barreras de artillería terrestre.

Pero se dispone de un tercer medio de defensa que el público no conoce casi, aunque ya ha sido probado.

Se trata de los globos cautivos de protección. Lo esencial del procedimiento consiste en elevar, sea en el recorrido probable de la aviación enemiga, sea en torno de los lugares cuya protección se pretende, globos cautivos hasta una altura por lo menos igual a la que alcanzan los aviones enemigos. Los cables que sujetan esos globos al suelo forman una red prácticamente infranqueable.

Durante la guerra lo empleó Francia en Dunkerque y en Pont-Saint-Vincent, y gracias a ellos cesaron por completo los bombardeos de que, a diario, eran objeto los indicadores puntos.

Las excursiones nocturnas de aviones sobre París cesaron en la primavera de 1918 cuando se puso en práctica ese medio de defensa. Un solo avión alemán pudo, a partir de dicha época, llegar a volar sobre la capital, a pesar de que los enviados fueron tan numerosos como antes.

Evidentemente, los progresos de la aviación y el aumento de altura han planteado problemas técnicos nuevos. Ha sido preciso concebir y fabricar globos cautivos que pudiesen subir hasta la misma altura que los aviones de último modelo.

Delegación provincial de Trabajo

TRIBUNALES DE TRABAJO

Actos a celebrarse por los Jurados Mixtos hoy día 18.

Jurado Mixto Rural

Juicio en segunda convocatoria entre Juan Pérez Laredo contra Antonio Malagón, a las siete de la tarde. Conciliación entre Salvador Jiménez contra Juan Espinola, por reclamación de cantidad, a las seis de la tarde.

—Conciliación entre Antonio Santiago contra Francisco Ruano, por reclamación de cantidad, a las seis de la tarde.

—Conciliación entre Rafael Barranco contra Francisco Ruano, por reclamación de cantidad, a las seis y media de la tarde.

Primera agrupación

Siderurgia, Metalurgia y Derivados.—Juicio en segunda convocatoria entre Juan López de Priego Cantos contra Francisco Ruiz García, por reclamación de cantidad.

—Conciliación entre Pedro Sigüero García y trece obreros más, contra Talleres Navas Parejo S. A., por despido.

Industria de la Madera.—Conciliación entre José Herrera Segovia contra Ricardo López Zamora, por reclamación de cantidad.

—Conciliación entre José Herrera Segovia contra Ricardo López Zamora, por despido.

Segunda agrupación

Obras públicas.—Juicio en segunda convocatoria entre Francisco Chinchilla Sevilla y otros obreros más contra Miguel López Peregrina, por despido, a las cinco y media de la tarde.

Construcción.—Juicio en primera convocatoria entre José Rodríguez Gutiérrez contra Francisco Castro Aparicio, por despido, a las seis y media de la tarde.

Azucareros.—Juicio en segunda convocatoria entre Francisco Jerónimo Pérez contra Azucarera Nuestra Señora del Rosario, por despido, a las siete de la tarde.

Tercera agrupación

Comercio de la Alimentación.—Pleno ordinario de este Jurado a las ocho de la noche.

Electricidad, Gas y Agua.—Conciliación entre José Escudella Martínez y Emilio Judo Artigal, por despido, a las seis de la tarde.

—Conciliación entre Antonio Hinojosa Pérez y Rosario Muñoz Remírez, por reclamación de cantidad, a las seis y media de la tarde.

Asociación Profesional de Estudiantes de Artes y Oficios (F. U. G.)

Hoy, día 17, tendrá lugar, a las once de la mañana, la entrega de premios y diplomas de la primera Exposición escolar 1934. Están invitados los señores profesores y alumnos de esta Escuela.

Advertisement for 'RADIO' featuring 'Sentinel siempre alerta' and 'RADIO CORPORATION OF AMERICA'. Includes details about radio equipment and agents in Malaga.

Advertisement for 'SAL MARTINEZ' medicine, recommended for various ailments like 'LANAR CABRIO' and 'VACUNO Y CERDA'.

Advertisement for 'ENCICLOPEDIA SOPENA' from 'LIBRERIA GRANADA', featuring a dictionary with 206,000 articles.

Advertisement for 'Consultorio Jurídico' and 'CARGA DE BATERIAS' services.

Advertisement for 'RADIO' featuring 'Sentinel siempre alerta' and 'RADIO CORPORATION OF AMERICA'. Includes details about radio equipment and agents in Malaga.

Advertisement for 'AL PUBLICO' funeral home, located at Plaza de la Universidad, offering services for funerals.

Advertisement for 'Seguramente le Interesará' clothing store, featuring 'EL SIGLO' brand and 'GRAN SASTRERIA' services.

Advertisement for 'OZALID' reproductions, featuring 'Ingenieros! Arquitectos!' and 'Contratistas! Maestros de obras!'.

Advertisement for 'Iseol' medicine, featuring 'ANTISEPTICO ANALGESICO' and 'BLENORRAGIA'.

Advertisement for 'STAR' lubricants, featuring 'FABRICA DE ARMAS' and 'STAR' brand.